

超长待机黄金周点燃出游热情

## 冷门不冷 热门更热

“随着中秋国庆的临近,近期部分热门旅游地再次出现了一房难求的现象,这也预示着这个黄金周旅游市场将呈现出一个小高峰。”昨天,南通市旅游协会旅行社分会副会长冯赞向记者透露。

携程旅游和驴妈妈旅游网的大数据报告也证实了这一点。

## 国内游、出境游订单猛增

“13日,泰国宣布对中国游客实施为期5个月的免签政策后,泰国成了不少市民咨询的热门线路。”南通阳光国旅负责人苏斌告诉记者。

数据显示,国内旅游产品“十一”预订量环比前一周增长88%,同比去年增长超4倍。其中,南通周边的上海、南京、杭州等城市更受市民的青睐。其中,目的地为南京的“超级假期”整体旅游订单量同比增长353%。杭州因为亚运会的举办,“十一”整体订单预订量同比增长超5倍。此外,苏州、天津、武汉、郑州、等“新一线”城市预订量增速也较高,均比去年同期增长5倍以上。

“长假期为长线游的火热提供了有利条件,长线游市场有望延续暑期热度。”苏斌介绍说。

数据显示,线上预订量同比去年增长近20倍。出境游的热门国家包括泰国、韩国、马来西亚、新加坡、澳大利亚、英国等等。此外,“一带一路”共建国家在国庆“小众出圈”,乌兹别克斯坦、伊朗、阿塞拜疆、格鲁吉亚、斯里兰卡、肯尼亚等跟团游订单较疫情前同期涨幅最高。

值得注意的是,消费者旅游的观念逐渐改变,更愿意为

深度体验、高质量服务买单,因此独立成团、个性灵活的私家团更受欢迎。

## 激发出游的触点越来越小

激发游客出游的触点越来越小,一支视频、一顿美食、一场音乐节、一场赛事,都可能促成一次说走就走的旅行。

值得一提的是,今年中秋国庆假期正值杭州亚运会期间,亚运会场馆周边成为游客预订酒店的热门选择区域,包括杭州奥体中心、黄龙体育中心、拱墅运河体育公园体育馆、杭州电竞中心都是平台游客搜索较多的关键词。“市民游客如要前往,需要提前做好相关攻略。”中联国旅负责人王玉联提醒。

据悉,10月2日,嘉峪关市将举办2023长城马拉松暨“长城联赛”首发站活动,预计5000人参赛,这使得该方向机票订单预订量同比增长近3倍,酒店预订同比增长7倍。

9月29日起,3天4夜的迷笛音乐节将在南阳举办。众多年轻人和乐迷将南阳作为“十一”出游首选,由此带动南阳“十一”整体订单预订量同比暴增11倍,较2019年同期也有两位数以上的增长。

## 小众目的地引领新潮流

众多的出游产品平均时长在5天以上,9月28日、29日、30日是出行高峰。从供给侧看,小而美的小众目的地正在崛起。从电视剧《狂飙》带火江门,到淄博烧烤、许昌胖东来,三四线城市成为今年旅游黑马,吸引各地游客前来打卡,今年“十一”期间,小众目的地的势头还将延续。淄博、延边、防城港、酒泉、南阳、广元、承德、伊春、曲阜、乌兰察布等地级市,预订量同比增速均为去年“十一”10倍以上。

此外,“十一”作为全年龄段人群的旅游消费节点,也是家庭出游高峰,沉浸式、养生式的反特种兵旅游是很多家庭的首选。对于想避开高峰,避免“人从众”的游客,携程建议错峰出行的同时,也可以考虑风景秀美、旅游资源丰富、费用不高的冷门目的地。

“携程搜索热度数据显示,截至9月12日,‘月亮之都’宜春、‘广西小新疆’百色、‘小三峡’巫山、‘世界佷乡’临沧、‘世界茶源、中国咖啡之都’普洱等小而美的目的地成为躲避‘人从众’的游客的首选。”携程旅游相关负责人杨展透透露。

本报记者李波

## 绿色骑行

17日,世界骑行日当天,启东追风悍马单车俱乐部举办了一场骑行活动,30多名游友用骑行的方式呼吁居民关注城市可持续发展,绿色出行,低碳生活。

记者黄海 通讯员季长春

吴梦洁出手不凡  
国家队首秀亮相两个100分

晚报讯 17日晚,南通新星吴梦洁首次以国手身份亮相国际赛场,当晚她参加了中国女排与墨西哥队之间进行的一场奥运会资格赛。比赛中,吴梦洁两次被派遣上场,她以100%的进攻、一传成功率完成了个人国家队首秀。

这场比赛是2024年巴黎奥运会女排资格赛宁波北仑赛区第二轮中的一场比赛。第二局战至23:17,吴梦洁被派遣上场,首次以中国女排队员身份亮相国际比赛的南通新星不负众望,她先是在后排完成一传,为二传手顺利组织进攻提供了保障。后是轮转到前排后利用一个调整攻将球扣中对方

场地内,为中国队夺得奠定该局胜利的一分。第三局比赛,吴梦洁同样是末尾阶段被替换上场,她没有辜负教练的期望,通过到位的一传为队员有效进攻提供炮弹。随后,她在后排跃起扣球奏效,助力中国女排以3:0完胜对手。

吴梦洁今年21岁,近两个赛季都入选中国女排集训队,巴黎奥运会资格赛是她首次代表中国女排参加国际比赛。

去年和今年,吴梦洁随国家二队参加了亚洲杯、世界大运会和亚洲锦标赛,其中,两项洲际赛均获得最佳主攻殊荣。

记者王全立

## 自带杯减三元 省钱又环保

## 年轻人买咖啡主打“该省省该花花”

上周末,27岁的“咖啡星人”章可午间来到中南大有境买咖啡,和别人不同的是,她自己带了随行杯。“这是在上海养成的习惯,回南通后仅此一项每月能节省开支近百元。”

记者在中南商圈走访发现,不少商家都推出了自带杯减免优惠活动。其中,星巴克自带杯饮品优惠3元;PINCLE咖啡自带杯优惠6元;新近入驻南通的网红咖啡M Stand的玩法则不一样,消费者自带其店内售卖杯子饮品优惠6元,其他杯子优惠3元。值得注意的是,商家会按照饮品原有规格灌装,若自带杯容量过大,并非“装满为止”。

“咖啡不喝肯定不行。”章可表示,自带杯买咖啡的“精致抠”不同于父母辈的打酱油打醋,完全为成本计。玻璃杯、搪瓷杯、保温杯、随行杯,

形形色色的咖啡杯是年轻人对个性生活的追求,自带杯可以在省钱、环保和精致间达成新的平衡,是一种向上的生活态度。在章可离店时,她还不忘记把这种方式推荐给其他人试一试。

“目前,多的时候一天差不多有七八单自带杯订单。”M Stand咖啡店员介绍,店里自带杯减免优惠也促进了咖啡杯等周边产品的销量,也算是商家的一项营销策略,另外,不锈钢杯的保温保冷效果比纸杯也要好一些。

近年来,随着越来越多的品牌咖啡进驻南通,也带来了新的消费风尚。据相关部门统计,目前主城崇川各大商圈、街头小巷、创业园区共有咖啡店超400家,两年来新增超170家,成为主城消费活力的重要体现之一。业内人士指出,星

巴克、M Stand咖啡的自带杯优惠活动有示范效应,此举在南通正在被更多商家、消费者接受,若日后能成为流行时尚,有利于在消费端践行环保理念。

此外,记者在采访中还发现,不少咖啡店除了开展自带杯减免的活动之外,原本属于垃圾桶的咖啡渣也有了的好去处。在星巴克门店,会在醒目位置提醒消费者免费领取包装好的咖啡渣。这些咖啡渣被带回家后可以用于花卉、植物养护和洗手间除异味剂,此举同样得到不少年轻人的认可和支持,星巴克店员表示,经常有消费者来自取咖啡渣回家进行DIY,并在社交平台分享自己的环保省钱生活小窍门。他还提醒消费者:“咖啡渣到店直接拿,不必为此去买一杯咖啡。”

本报记者司占伟

电视剧《好事成双》定档央八黄金档  
改编自通籍作家  
朗朗小说《双喜》

晚报讯 自今日起,36集电视剧《好事成双》登陆CCTV-8黄金档。本剧改编自南通籍作者朗朗的豆瓣阅读连载小说《双喜》,从女性视角出发,关注都市女性的困境与成长。由滕华涛担任总监制及总导演,张小斐、黄晓明、张嘉倪、李泽锋领衔主演。

高材生林双婚后成了全职妈妈,但为家庭全身心付出的她遭遇丈夫卫明的背叛。离婚在即,为了争夺女儿的抚养权,林双必须重返职

场实现经济独立。狼狽的她在职场偶遇昔日同学、海归顾许。林双完成了从家庭主妇到职场人的转变,也收获了和顾许的爱情。

陈朗,笔名朗朗,1986年生,1998—2004年就读于南通中学,硕士毕业于清华大学美术学院。如今,陈朗已成为高产作家,发表作品《三七》《女神的当打之年》《我老公实在太稳健了》等15部,所著小说被改编成电视剧《好事成双》《好团圆》等。

记者顾遐

